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Sveče, izradene od raznih materijala, kao 
od loja, stearina, parafina, i voska, naro
čilo sveče od stearina i parafina, imaju u po 
g ledu ekonomije i potrošnje ra/ j nedo- 
statke. S eče od stearina postale su vrlo 
skupe. Isti je slučaj i kod sveča od stearina, 
ali ove ne odgovaraju opštoj upotrebi), po
što je cena stearina skoro dvostruka od cene 
parafina. Sam parafin, usled svoje velike 
mekoče i zelenkaste boje nije sposoban za 
izradu sveča i oslovima upotrebe odgovarale 
su samo sveče, izradene od emuldja stea- 
rina parafina ili mešanjem parafina sa t.zv. 
,,hertolanom”, koji je isto vrlo skup materi 
jal. Pokušano je več kod izrade parafin 
škili sveča izbegavati dodavanje skupili do 
datnih materijala, ali u svim slučajevima bilo 
je potrebno upotrebiti komplikovane mašine. 
Ove su mašine vrlo skupe i zato se izrada 
naročito u manjim preduzečima nije mogla 
vršiti, pri čemu se mora imati u vidu, da 
je inače za izradu sveča bio potreban jedno- 
stavan i jeftin uredaj.

Parafinske sveče nisu samo sa ekonom- 
skog gledišta nepraktične, več i sa gledi 
šta upotrebe, pošto su naklonjene stvaranju 
čadi i prouzrokuju za vreme upotrebe smrad 
i dim. Osim toga, veče sveče, (za crkvene i 
pogrebne potrebe) za vreme gorenja često 
se previjaju i prouzrokuju mnogo nesreče.

Sveče prema pronalasku izbegavaju sve 
gore navedene nedostatke i zadovoljavaju u 
slove ekonomije i praktične upotrebe a osim 
toga pružaju od dosadašnjih različite, znatne 
unapred nepredvidene, prednosti upotrebe. 
Naročito su od dosadanjili sveča mnogo jef- 
tinije i dozvoljavaju upotrebu dosada upo- 
trebljenih uobičajenih uredaja, bez upotre

be skupili dodatih materija, a uz to pove
čana je trajnost gorenja sa oko 20°/o, usled 
čega je postala i rpotreba ovili sveča mnogo 
ekonomičnija. Sveča prema pronalasku ima 
i zgodne spoljne osobine, pošto ima krem 
boju i čvrstimi.

Postupak prema pronalasku sastoji se u 
torne, što se kao osnovni rnaterijal za izradu 
materije za sveču, koja se topi, upotrcbljava 
vodonikom očvrsnuta mast, proizvoljnog po
rekla, prvobitno otvrdnuto biljno ulje, n.pr. 
ulje od suncokreta, koje je srazmerno vrlo 
jeftino, a u tuzemstvu se može nabaviti. 
Ove materije svaka po sebi, u vezi sa stenj 
kom (fitiljom), preraduju se na poznat način.

Od otvrdnutih veganimalnih masti prvo
bitno dolazi, u obzir otvrdnuta kitova mast. 
(Ovasenesme zamenuti sa kitovim mozgom, 
koji nije otvrdnu/t i Vrlo brzo se troši pri u 
potrebi, a koja se več u Americi za izradu 
sveča upotrcbljava.

Kvalitetorn izabranog ulja i stepenem 
iptvrdnjavanja, koje je več samo po sebi 
poznato, mogu se postaviti materije sa tač 
koru topljenja oko izmedu 43° -55° C, što 
omogočava izradu sveča u kvaliteti! po vo
lji. Naravno da se krtost prema pronalasku 
izradenih sveča, može smanjiti izvesnim do
datkom parafina ili stearina n. pr. u količini 
od 30'>/o.

Uostalom, u vezi sa stenjkom, može se 
uobičajeni način izrade i uredaj (n. pr. za 
vučenje odn. umakanje, livenje, glačanjei t.d.) 
bez ma koje izmene upotrebiti, što pretstavlja 
veliku prednost ovog pronalaska.

Patentni zahtevi:
Postupak za proizvodnju sveča, nazna

čen time, što se kao osnovni rnaterijal, koji

Din. 5. —



sačinjava matcrijal za topljenje sveče, upo- očvrsnuta kitova mast, koje se materije pre
trebljava vodonikom očvrsnuta mast, naroči- raduju u vezi sa stenjkom (fitilj jih), na ina
to biljno ulje (na pr. ulje od suncokreta) ili če uobičajen način.


